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Náměstek hejtmana Pardubického kraje pro dopravu Ladislav Valtr a radní pro cestovní
ruch Petra Šimečková navštívili Moravskou Třebovou. Vedle jednání se zástupci města o
dopravních stavbách a dalším rozvoji města si prohlédli také nově zrekonstruované
městské muzeum, které se začátkem června po více než dvouleté přestávce otevřelo
veřejnosti.

Muzeum nabízí zážitky pro všechny generace

Nová expozice s názvem Město a svět nesází pouze na tradiční vitríny. Návštěvníci mohou využít
dotykové obrazovky, zvukové instalace, vyzkoušet si psaní hieroglyfů nebo komunikaci s digitálním
avatarem mecenáše Ludwiga Holzmeistera, který do svého rodného města přivezl unikátní sbírku
předmětů z celého světa.

Radní Petru Šimečkovou zaujala vzdělávací činnost muzea, kterou zastřešuje program Eduzeum.
Jeho cílem je představovat kulturní dědictví prostřednictvím zážitkového učení, her a tvořivých
aktivit. Jedním z příkladů je program Záhadný skarabeus, určený dětem z mateřských škol a žákům
prvního stupně základních škol. Účastníci se seznamují se starověkým Egyptem prostřednictvím
symboliky skarabea, objevují autentické muzejní exponáty, poznávají základy hieroglyfického písma a
v kreativní části si vytvářejí vlastní sádrovou sošku nejznámějšího symbolu egyptské kultury,
skarabea.

„Velmi oceňuji, že muzeum myslí nejen na samotnou prezentaci sbírek, ale také na kvalitní
vzdělávací činnosti. Edukační aktivity dávají dětem možnost poznávat historii zábavnou a interaktivní
formou. Program v nich rozvíjí představivost, kreativitu i aktivní vztah k našemu kulturnímu
dědictví,“ řekla radní Petra Šimečková.

Kraj s městem koordinuje rozvoj dopravní infrastruktury

Součástí návštěvy bylo také jednání se starostou Moravské Třebové Pavlem Charvátem a
místostarostou Václavem Dokoupilem. Diskuse se zaměřila především na připravované dopravní
stavby města, kraje i státu.

Moravská Třebová aktuálně připravuje rekonstrukci kanalizace v Komenského ulici, která by měla
začít na konci letošního roku. Kraj pak návazně zrealizuje celkovou rekonstrukci této komunikace. V
plánu je také druhá etapa rekonstrukce v Rozstání a další investice do silniční infrastruktury.

„Všechny významné dopravní stavby připravujeme s městy a obcemi tak, aby na sebe jednotlivé
investice navazovaly a jejich společná realizace tak byla co nejefektivnější,“ řekl náměstek hejtmana
Ladislav Valtr.

Plánovaná rekonstrukce silnice v Olomoucké ulici

Jedním z dalších témat jednání byla připravovaná rekonstrukce silnice III/3711 v Olomoucké ulici v
Moravské Třebové, kterou město v této fázi již řeší se Správou a údržbou silnic Pardubického kraje.

„Projekt zahrnuje kompletní výměnu konstrukčních vrstev vozovky, obrub, zpevnění sjezdů, úpravu



odvodnění i obnovu dopravního značení. Součástí investice bude rovněž rekonstrukce chodníku,
parkovacího zálivu, výstavba nového železobetonového mostu přes řeku namísto stávajícího
mostního objektu a obnova veřejného osvětlení v celé délce komunikace,“ vysvětlil Ladislav Valtr a
doplnil: „Projektovaná cena před soutěží přesahuje 43 milionů korun, realizace je předběžně
plánována na rok 2028.“

„Jde o jednu z nejvýznamnějších dopravních investic, které nás v následujících letech čekají. Díky
úzké spolupráci se Správou a údržbou silnic Pardubického kraje můžeme připravit komplexní obnovu
celé lokality, která přinese vyšší bezpečnost i komfort pro řidiče, chodce a obyvatele této části
města,“ uvedl starosta Pavel Charvát.
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